

ISIS 再发斩首视频 要求释放同伙

一名黎巴嫩士兵遇害 另有九名士兵求饶

宗教极端组织“伊斯兰国”(ISIS)8月30日在社交网站发布1名黎巴嫩士兵遭斩首杀害的视频。这是“伊斯兰国”发布美国记者被斩首的视频以来,本月第二段类似视频。

此外,美国国防部8月30日说,美军使用战斗机和无人机在伊拉克第二大城市摩苏尔大坝附近对“伊斯兰国”发动新一轮空袭。

接连发布两段视频

ISIS 要求释放被捕武装分子

遇害者阿里·赛义德系逊尼派穆斯林,来自黎巴嫩北部。视频中,赛义德双眼被蒙,双手绑到身后。1名武装人员宣布“行刑”后,赛义德扭动挣扎,脚踢地面,但仍被斩首。

几个小时后,“伊斯兰国”发布另一段视频,显示9名士兵向武装人员求饶,催促家人在接下来3天走上街头呼吁释放被捕武装人员,以免像赛义德一样被斩首。

武装人员曾要求黎巴嫩政府释放效忠“基地”的叙利亚极端武装“救国阵线”前指挥官伊马德·戈马等人,戈马后来投靠“伊斯兰国”。

戈马先前在黎巴嫩边境城镇阿萨尔被捕。本月初,“伊斯兰国”和“救国阵线”等武装同黎巴嫩政府军交火,夺取阿萨尔镇,俘虏包括赛义德在内的19名士兵和警察。

大部分被俘士兵由“伊斯兰国”控制,少数士兵和警察由“救国阵线”控制。1名消息人士透露,“救国阵线”8月30日释放4名士兵和1名警察,他们均为逊尼派穆斯林。

黎巴嫩军方拒绝就斩首视频作出回应。不过,几名安全人员和“伊斯兰国”消息人士证实了视频真实性。

使用战斗机无人机

美在伊拉克发动新一轮空袭

美国国防部8月30日说,美军使用战斗机和无人机在伊拉克第二大城市摩苏尔大坝附近对“伊斯兰国”发动新一轮空袭。截至目前,美国总计在伊拉克境内发动115次空袭。

国防部声明说:“空袭摧毁‘伊斯兰国’1辆装甲车、1处作战地点、一些武器,特别是摧毁1栋‘伊斯兰国’建筑……所有战机安全撤出。”

总部设在佛罗里达州坦帕市的中央司令部则说,空袭旨在支持库尔德人和伊拉克政府,同时“保护关键基础设施、美国员工和设施,以及支持人道主义行动”。

美国数日前还对伊拉克北部目标发动空袭,以打击盘踞在这里的“伊斯兰国”武装人员。

美国防部发言人柯比表示,美国将继续与伊拉克政府、联合国以及非政府组织合作,在伊拉克实施必要的人道主义援助。

6月初以来,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。自本月8日开始,美军对“伊斯兰国”极端组织发动空袭。



8月30日,一名被极端武装俘虏的黎巴嫩士兵的母亲举行抗议,向政府施压。

观察

打击 ISIS,美国为何不给力

近来,不断在伊拉克攻城略地并扬言“血洗”美国的极端组织“伊斯兰国”令山姆大叔越来越头疼。而美国在面对这个比“基地”组织更咄咄逼人的对手时明显不太给力,究其原因,美国既不愿意动真格,也有缺乏良策的无奈。

目前,美国还没有被“伊斯兰国”逼急,剿灭“伊斯兰国”武装的动力不足。这一极端组织虽然凶残,面对美军空袭也毫不示弱,甚至公布“斩首”美国记者视频,但毕竟尚未像“基地”组织那样直接在全世界范围内发动针对美国等西方国家的袭击。

美国对“伊斯兰国”宣战也缺乏国会授权,且国会中期选

举日益逼近,确保不出乱子才是总统奥巴马的头等大事。美国深陷伊拉克战争泥潭十多年,国内反战情绪高涨,此时再向国会提出发起持续时间和战斗结果均难以预料的另一场军事行动,势必招致共和党非议,影响选情。

同时,奥巴马承认,美国尚无应对“伊斯兰国”的最佳战略,军事行动也是“有限的”。美军官认为,“伊斯兰国”武装分子训练有素、装备精良,且具备庞大的资金支持,与“基地”不可同日而语,而美国情报部门对其知之甚少。

此外,美国打击“伊斯兰国”需要盟友相助,而山姆大叔的

“小伙伴们”表现得并不十分积极。奥巴马已指派国务卿克里访问中东,商讨建立打击极端组织的联盟。美国政府官员透露,美方正与包括传统盟友和中东地区伙伴在内的许多国家协商,而多数国家表示愿意削弱“伊斯兰国”,但不愿加入军事行动,即使英国这样的“铁杆”也担心再次被拖入战争漩涡。更重要的是,“伊斯兰国”出乎意料的战斗力使得美国目前采用的“辅助性”空袭难以达到伤其筋骨的效果。在无法也不愿出动地面部队的情况下,美国除了期盼盟友尚不确定的协助之外,只能将更多的希望寄托于伊拉克和叙利亚境内的反制力量。据新华社电